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A közelkeleti vizsgálóbizottság hétfőn 
egész nap tárgyalt a kormánnyal

Slx"ífkülügyminiszter ebéden lotto vendégül o bizottság togjait - Milyen 
feltételek mellett Hajlandó Szíria együttműködni a vizsgálóbizottsággal?

A gazdasági vizsgálóbizottság tagjai meg 
érkezésük után a herzliai Sáron-szállodában 
tartották meg első megbeszélésüket a 
kormány tagjaival. Jelen volt Shárét külügy­
miniszter, Kaplan pénzügyminiszter és Ho- 
rovitz pénzügyi államtitkár. A külügyminisz­
ter ismertette a bizottság tagjai előtt Iz- 
ráel álláspontját a menekültek kérdésében 
majd Horcvitz államtitkár beszélt az or­
szág gazdasági helyzetéről.

A külügyminiszter kifejtette, hogy Iz­
rael érdekelt a menekültkérdés megoldásá­
ban, de csak úgy, ha az nem ideiglenes 
hanem állandó jellegű, Izráel hajlandó irányí­
tással és tervekkel az arab államok ren­
delkezésére állani a menekültek letelepíté­
sének munkájában. A zsidó állam eddig 50 
ezer dollár értékű anyagot bocsátott a me­
nekül talap rendelkezésére és hajlandó na­
gyobb összeggel hozzájárulni az arab me­
nekülteknek írókban és Szíriában való le­
telepítéséhez, azzal a feltétellel, ha Izráel 
ben nem fognak menekülteket ietelepiteni. 
A külügyminiszter azt is hangsúlyozta hogy 
a menekültkérdés vizsgálatánál a bizottság 
nak nem szabad figyelmen kivül hagynia Iz- 
ráel biztonsági problémáit sem.

Tárgyalások a Kínjában

A sziriai kormány memoranduma
DAMASZKUSZ, (—). A sziriai kormány 

szóvivője hétfőn kijelentette, hogy Szíria 
nem engedi meg semmiféle nemzetközi tes­
tületnek a menekültek kérdésében való bár­
milyen megoldás ráeröszakolását. A szóvivő 
közölte hogy ez az abszolút szuveréni- 
tást kihangsúlyozó követelés volt a lényege 
amiak amemorandunmak, amelyet Nazem 
Kudsi külügyminiszter vasárnap Gordon 
Clappnak átnyújtott. A memorandumban a 
szirai kormány hajlandónak nyilatkozik an­
nak megengedésére, hogy a közelkeleti vizs­
gálóbizottság segélyezési munka terveket 
készítsen a menekültek részére Szíriában, 
de csak a következő szigorúan körülirt fel­
tételek mellett:

1. Szíria visszautaaithatja a bizottság 
bármilyen javaslatát.

2. A sziriai kormány dönti el, hogy me­
lyik terv kapjon elsőbbségi jogot.

3. Szíria nem vállal semmiféle pénzügyi 
kötelezettséget.

A szóvivő a továbbiakban elmondotta, 
hogy a sziriai kormány álláspontja nem érint 
heti a Palesztina! araboknak azt a jogát, 
hogy visszatérjenek eredeti otthonukba, mint 
ahogy az 1948 évi UNO-közgyülés határo­

zata kimondta. A damaszkuszi kormány me- 
.moranduma ezzel kapcsolatban azt Is ki-- 
fejti, hogy a menekül tkérdés t két alapvető 
elv szempontjából kell kezelni: egyrészt 
maguknak a menekülteknek a szabad akarata 
másrészt pedig azon elvehetetlen joguk alap 
ián. hogy viasatérhessenek Palesztinába a 
hazaikba és földjeikre.

Irak
az arab liga napirendje ellen

DAMASZKUSZ, (Afp). Irak tiltakozó) jegy 
zéket juttatott el az összes arab államok 
bcz és az arab liga titkárságához a liga 
október 17-ére tervezett tanácsülésének 
napirendje ellen. Az iraki kormány nem haj­
landó hozzájárulni a napirendhez amelynek 
legfőbb pontja „politikai kérdések“ általános 
cim alatt szerepel. Irak azt követeli, hogy 
minden egyes kérdést külön nevezzenek 
meg a napirendben, ami által az érdekelt 
kormányoknak módjukban állana a szóban- 
fogó kérdések megtárgyalása és Így meg­
felelő utasításokat tudnának adni a megbi- 
zottalknak.

Az arab liga titkársága azt válaszolta 
íróknak, hogy ezúttal is az előző üléseken 
követett eljárást alkalmazta.

Az arab ligához közelálló körök az Iraki

tiltakozásban arra irányuló kísérletet lát­
nak, hogy megakadályozza a liga tanácsának 
összeillését. Irák ugyanis attól tart ál­
lítólag hogy a többi arab küldöttség befo­
lyására a sziriai delegátus esetleg hozzá­
járul a Szíria és Irak egyesülésére vonat­
kozó javaslatról való lemondáshoz.

A mufti „kormányát“
nem hívták meg a liga ülésére

Kairó (AFP). — Az 1948 vége felé 
Gázában megalakított „egész Palesztina 
kormányát” nem hívták meg az arab li­
ga küszöbönálló ülésére. Hadzs Emin el- 
Husszeini mufti ,,kormánya” emiatt til­
takozó jegyzéket küldött az arab liga 
főtitkárságához és ugyanakkor a liga 
valamennyi tagállamát is értesítette til. 
takozásáról.

Damaszkusz (AFP). — Hani Sábái 
volt képviselő a sziriai néppárt Homs. 
ban tartott gyűlésén felszólalt és tőb. 
bek között a kővetkezőket mondotta:

— A Néppárt mindig az arabok egye­
sülésére törekedett, akár szövetségek, 
akár pedig szerződések utján. A lényeg 
az, hogy az arabok konszolidálják magu­
kat és sikeresen verjék le magukról azo­
kat az imperialista bilincseket, amelyek 
még mindig megkötözik bizonyos arab 
államok kezét.

Fadi Attasi gazdasági miniszter is fel. 
szólalt a gyűlésen, amelynek több szóno­
ka élesen támadta a nemzeti pártot ég 
annak politikai pálfordulásait. Azzal vá­
dolták a nemzeti pártot, hogy kizárólag 
önző érdekekből minden rezsimet támo. 
gatott, amely hatalomra került, viszont 
a bukása után cserben hagyta.

Létrejött a megegyezés
Mismár Hájárdén kiürítésére

Izrael eltávolította az Éjn Gevlöl délre létesített uj települést - Az egyiptomiak 
együttműködnek az elmenekült arab családtagok visszatérése ügyében

A tárgyalásokat hétfőn délelőtt 10 óra­
kor a Kirjában folytatták. A vizsgálóbizott­
ság tagjai a külügyminisztérium által ren­
delkezésükre bocsátott autókon, erős rend 
őri fedezet mellett hajtattak a kormányszék 
helyre.

A tanácskozások során, amelyeken Shárét 
külügyminiszteren és Kaplan pénzügyminisz­
teren kívül Horovitz pénzügyi és Éjtan kül­
ügyi államtitkár, valamint Reuven Siloách, a 
külügyminisztérium különmegbizottja is részt 
vett, a vizsgálóbizottság munkakörébe 
vágó kérdésekről folytattak megbeszélése­
ket.

A megbeszélések befejezése után Gordon 
Clapp, a bizottság elnöke és három helyet­
tese: Sir John Desmond Morton (angol), 
Eric Lebon (francia), és Kamii Gukcen’ 
(török), valamint John Reedman a vizsgáló 
bizottság titkára Shárét külügyminiszter ven 
dégei voltak ebéden.

Az első visszhang az izraeli .sajtóban

Az izraeli sajtóban a Palestine Post és 
a Kol Háám vezércikkben foglalkozik a 
közelkeleti gazdasági vizsgálóbizottság meg 
érkezésével. A Palestine Post megállapít­
ja hogy a vizsgálóbizottság, jóllehet a bé­
kéltető bizottság nevezte "ki, jelentősé­
gében túl fogja azt szárnyalni. Tagjai gaz­
daság^ és adminisztrációs kérdésekben szc 
mélységeknek számítanak és. ez a tény in 
mutatja az UNO-nak azt a célkitűzését, 
hogy a problémát a politikai területről gaz­
dasági síkra helyezze. Az arabok, bár éppen 
politikai szempontból^ ellene vannak a vizs­
gálóbizottságnak, ebből azonban nem kö­
vetkezik, hogy tiltakozni fognak a gazdasági 
fejlesztési program ellen. Legfeljebb csak 
a körülményeket fogják bírálat tárgyává ten 
ni, amelyek jegyében a gazdasági fejlesztési 
programot meg akarják valósítani. Mint­
hogy hatalmas közelkeleti területek várnak 
megművelésre és sok ezer menekült szorul 
letelepítésre, a zsidók teljes mértékben fog- 
nak együttműködni a bizottsággal és segí­
teni fogják minden terv megvalósításában 
amely az emberek nyomorúságát enyhíteni hi 
vatott és elősegíti a társadalmi és gazda­
sági fejlődést a Közelkeleten.

A Kol Háám „Bojkottáljuk az anglo- 
amerikai vizsgálóbizottságot“ elmen azt ál­
lítja, hogy ez a bizottság, amelyet az 
UNO fémjelzésével láttak el, voltaképen nem 
szolgál más célt, mint az idegen beavatkozás 
elősegítését Izráel belügyeibe. A bizottság 
angol-amerikai összetétele bizonyltja, hogy 
itt az angol és amerikai Imperializmus’ újabb 
kísérlete áll fenn arra. hogy megállapodja­
nak a közelkeleti befolyási zónák felosztá­
sában ég. természeti kincseinek kihasználásá­
ban — állítja a Kol Háám.

A kormány sajtóirodája közli: Hétfőn 
az Izrael és Szíria között létrejött fegy­
verszünet vegyesbizottsága megtartotta 
nagy érdeklődéssel várt ülését, amely 
délelőtt 11 órától délután 4 óráig tar. 
tott. A bizottság állandó tagjain kivül 
az ülésen részt vett Riley tábornok az 
UNO vezérkarából és Moshe Dajjan al­
ezredes az izráel! delegáció tanácsadója­
ként. Az ülésen a sziriai csapatok által 
Izráelben megszállott területek utolsó 
sávjának, Mismár Hájárdén és környé­
kének semlegesítéséről tárgyaltak. Mind 
két fél hozzájárulásával a kővetkező ha­
tározatokat hozták:

1. A két fél csapatai a fegyverszüneti 
egyezményben megállapított időrendnek 
megfelelően kiürítik a területet.

2. Mismái’ Hájárdén területén az

Berlin (AFP). — Szerdán alakul meg 
a keletnémetországi köztársaság első 
kormánya Otto Grot.ewohl elnöklete 
alatt. A szövetségi köztársaság őt tag­
államának országgyűlése hétfőn ült ösz. 
sze a tervezett szövetségi parlament 
(Liinderkammer) tagjainak megválasztá 
sára. Ma, kedden a szövetségi parlament 
együttes ülést tart a néptanácsból pén­
teken megalakított népképviseleti kama­
ra tagjaival, hogy megválassza az uj ál. 
Iám elnökét. Az elnöki tisztségre a leg­
esélyesebb jelöltként Wilhelm Piecket, 
a német kommunisták régi vezérét tart­
ják. Előzőleg gyakran emlegették Käst­
ner professzor nevét Is, mint Keletné­
metország első köztársasági elnökét, de 
most már biztos, hogy Kastner csak a 
három alelnők egyike lesz. A másik két 
alelnöki tisztséget. Nuschke Ottóval, a 
keresztény-demokrata párt elnökével és

aknamezők és az erődítmények eltávolí­
tása legkésőbb mától számított két hé­
ten belül, vagyis október 25_ig befejező­
dik.

3. A többi területről legkésőbb a mai 
naptól számított három héten belül, va­
gyis a hónap végéig eltakarítják az ak­
nákat és lerombolják az erődítményeket.

Mismár Hájárdén területén azért 
siettetik az aknák és erődítmények el­
távolítását, mert lehetővé akarják tenni 
Mismár Hájárdén lakosságának, hogy 
mielőbb visszatérhessen földjeire.

Az lésen az izráel! küldöttség beje. 
lentette, hogy eleget tett a fegyverszü­
neti bizottság előző ülésén hozott hatá­
rozatoknak és Éjn Gevnél a hét had­
állást lerombolták. Hasonlóképpen eltá. 
volitották azt a települési pontot, ame-

Ulbricht Walterrel, a szocialista.kommu- 
nitsa párt alelnökével fogják valószínű­
leg betölteni.

A szovjethatóságokkal szoros kapcso­
latban álló bizonyos körökben nem tart­
ják lehetetlennek, hogy esetleg valami­
lyen meglepetés jön ezen a téren. Nincs 
kizárva, hogy a keletnémetországi köz. 
társaság ein ‘ ke esetleg olyan személyi­
ség lesz, aki eddig semmiféle párttal nem 
volt kapcsolatban, hanem a pártok fe­
lett állott. A forgalomban levő nevek 
kőzőt, említik von Seydlitz tábornokot, 
a moszkvai szabad németek bizottságá­
nak elnökét és von Paulus marsallt, aki 
Sztálingrádnál esett orosz fogságba. Arra 
vonatkozólag, hogy ez a két vol, német 
törzstiszt vigszatért.e már a Szovjetunió 
bői, vagy pedig még mindig orosz fog 
Ságban van, eddig nem sikerült megbíz­
ható értesülés, kapni.

lyet Éjn Gevtöl délre létesítettek.
A kormány sajtóirodája közli: Udzsa 

el Hafirban hétfőn ülést tartott Izráel 
és Egyiptom fegyverszüneti vegyesbizott­
sága. A két ország megbízottai barátsá. 
gos légkörben folyó ügyekről tárgyalt. 
Az állandó bizottsági tagokon kivül részt 
vett a megbeszélésen Melamed alijja. 
minisztériumi megbízott is, minthogy az 
ülésen az arab lakosok Egyiptomban, 
vagy egyiptomi ellenőrzés alatt álló te­
rületen élő családtagjainak visszatérésé­
ről is tárgyaltak. Az egyiptomi delegá. 
ció hajlandónak mutatkozott az együtt, 
működésre és a kérdést átutalták egy 
vegyes albizottsághoz, amely átvizsgálja 
a hazatérésre kijelöltek névsorát, egyben 
pedig megállapítja, hogy a menekültek 
mikor és hol fogják átlépni a határt.

Düsseldorf (AFP). — Miensterelfel 
mellett megnyílt a német Ifjúság ,,kő. 
zösségi hete”, a találkozón az uj nyu. 
gatnémeországi köztársaság 16 ifjúsági 
szervezetének képviselőin kivül a Hitler­
jugend 25 delegátusa vesz részt. A talál, 
kozó célja ,isegitségére lenni a Hitler- 
ifjuságnak abban, hogy pozitív magatar­
tás,. foglaljon el a demokratikus állam­
mal szemben”.

München (AFP). — A keresztényszo. 
cialista párt gyűlésén Joseph Müller, a 
bajor kormány helyettes miniszterelnöke 
azt a javaslatot vetette fel, hogy a Né­
metországban jelenleg létező két kor­
mány között koordinációs bizottságot 
kell létesíteni. Müller szerin, egy ilyen 
bizottság megfelelne azoknak az elvek, 
nek, amelyeket a négy nagyhatalom k 1- 
iigyminiszterei Párisban megtartott leg­
utóbbi tanácskozásukon elfogadtak.

Ma választják meg Keletnémetország 
első köztársasági elnökét

Von Paulus marsall nevét is emlegetik az elnökjelöltek között 
— Szerdán alakul meg a kormány
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Mit hoz az 5710-ik 
esztendő ?

kissé elkésett roshásánni 
jövendőmön dás —

Többen fordultak hozzám azzal a ké6 
réssel, hogy közöljem az 5710-es észtén, 
dővel kapcsolatos jövendöléseimet. Ime:

Úgy látom, hogy Dov Joszéfnak óriá­
si sikerei lesznek. Az árak fokozatosan 
csökkennek, — de az árucikkek annál 
gyorsabban tűnnek el.

Az erőszakos támadások, rablások, 
gyilkosságok, lopások folytatódnak. A 
rendőrség főparancsnoka továbbra is azt 
mondja, hogy nincs „költségvetés” — a 
közönség nem segíti a rendőrséget, fin 
meg azt mondom: nincs rendőrségünk. 
Egyébként még mindig kutatják Juszuf 
Abu Gost.

Az 5710-es esztendőben változatlanul 
rémüli a Mapam, hogy belép a kormány, 
ba. A vallásos front tőbbizben fenyege­
tőzik, hogy kilép a koalícióból. Kaplan 
uj adónemeket terjeszt a Kneszet elé 
jóváhagyás végett. Svát hónapban a mi­
niszterelnök ,,történelmi” beszéddel ro­
han ki, amely sok kiabálásra ad majd 
alkalmat.

Niszán hónapban megszűnik a kiuta­
zás! engedély-kényszer. A fél jisuv Svájc 
ba és más szép helyekre utazik majd — 
levegőváltozás céljából.

A munkaügyi minisztérium változat­
lanul szövi a terveket, hogyan szüntes­
se meg a munkanélküliséget. Minden, 
nap születik egy nagyszabású terv. Az 
olék nagyobbrésze továbbra i8 táborok­
ban él. Mikunisz aZj. kiabálja, hogy ez 
a kormány Amerika vazallusa, Begin pe­
dig azt, hogy árulók kormánya. A Ma­
pam azt kiabálja, hogy az államhatalom 
a reakciósok kezében van. a klálcionis. 
ták azt mondják, hogy a kormány elza­
varja a külföldi tőkéseket. A Mapáj tag­
jai hurrát kiabálnak és bravóznak. A pol­
gár nem kiabál — nincs ideje rá — sor. 
banáll, hogy nehány deka húst kapjon. 
Keresi a sort, ahol tejet vásárolhat, és 
keresi a többi sorokat, ahol fel kell zár­
kóznia. Ideszámítom a Dán és az Egged 
sorbanállását is. Ez a két vállalat külön, 
ben a jövő évben is folyton azt igén 
hogy uj autóbuszokat állij be a forgalom 
megkönnyitése érdekében.

A Kol Háám rámutat arra a tényre, 
hogy Támuz hónapban nyolc zsidó alij- 
jázott a népi demokrácia országaiból. 
Bármi legyen a helyzet, — ,,az izráell 
klerikális rendszer bűnös mindebben”.

Truman kijelenti, szörnyű lesz, ha 
Izrael kapui zárva lesznek a menekültek 
előtt. — A zsidó nép szenvedett a leg­
többet faji és vallási megkülönbözteté­
sek miatt, ezért furcsa, hogy Izráel álla. 
ma különbséget tesz zsidó és arab me­
nekültek között.

Nagybritannia még mindig nem is­
merte el de jure Izraelt. Bevin és vezér­
kara a gazdag nagybácsihoz utazik, hogy 
egy kis devizát kapjon.

Amerikában bíróság elé állítottak egy 
29 év körüli férfit, mert orosz dalokat 
énekelt.

Csang.Kai-Sek változatlanul folytatja 
háborúját a kommunizmus ellen ez" egy. 
szer azonban — Amerikából. '

Az arab országok változatlanul vesze­
kednek egymással — a tökéletes és vég 
leges egység feltételei miatt.

Az 5710-es évben Rita Hayworth el fog 
válni Aga khán fiától. Az eset olyan vi­
lágszenzáció lesz, amely háttérbe szorítja 
a Kelet és a Nyugat közötti ideghábo- 
rut, amely — mondanom sem kell — 
változatlanul fog folyni.

Görögország kormánya tőbbizben 
fogja bejelenteni, hogy a felkelő erőket 
végérvényesen felmorzsolta és az egész 
ország területén helyreállította a ren­
det.

S magától értetődik, Sam bácsi bő. 
kezüen fogja osztogatni a dollárokat 
minden jógyerek számára.

Én pedig — le fogok szerelni. Biztos 
vagyok benne, hogy ebből a kis cikkem­
ből valamennyi pártfelelös megállapít­
hatja, hogy odaadó, hűséges és hasznos 
tagja lehetek minden politikai pártnak. 
Igyekezni fognak számomra munkát sze­
rezni, amely gondtalan megélhetésemet 
biztosítja. Talán egy külföldi slichut ...

Ez a nyilatkozatom abszolút komoly. 
Ettől eltekintve minden rendben lesz,

— hacsak nem tévedek.
Slajme.

Edwin Samuel
lemond angol állampolgárságáról 
es a lord címről
A volt fükonnányzó fia elfoglalta lóval alá 1

Edwin Samuel, aki néhány nappal 
ezelőtt tért vissza Angliából, elfoglalta 
hivatalát a miniszterelnökségen. Edwin 
Samuel, aki az angol mandátum alatt a 
vádló műsorvezető-igazgatója volt és az 
állami apparátus egyik legjobb adminisz­
trációs szakértőjének számított,. a zsidó 
államban is ebben a két munkakörben 
fog tevékenykedni. Rábízzák a rádió 
szolgálatának átszervezését és a magas, 
rangú állami tisztviselők számára az ál­
lami közigazgatás kérdéseiről szemináriu

mókát fog tartani.
Edwin Samuel felveszi az izraeli állam- 

polgárságot és ezzel lemond angol állam- 
polgárságáról, sőt lordi címéről js, ame­
lyet apja, Herberf Samuel, a Karmel- 
hegy lordja után örökölne.

Samuel Edwin felesége. Hadassa Sa­
muel, a WIZO világszervezet elnöke és 
leánya Jehuda Gur-Grazovszkinak, a 
nagy héber nyelvtudósnak, a nagy héber 
lexikális szótár szerkesztőjének.

m RÁBÁN"tt
AZ EGYETLEN

KÁVÉ
szaküzlet és pörköld» a 
licn-Jehudán, Tel-Avlv 
BEN-JEHUDA u. 129.

Jakobovitz már áprilisban is megtámadott 
egy fiatal párt a Gán Meirben

allitja a vád, amelynek a bíróság megen geilte a bizonyítási cliárást egy másik 
esette! kapcsolatban is

Télen-nyáron egyformán kellemes ott­
hont talál a festőién szépfekvésü

VARDA
penzióban

herzlia-gimelen
Tengerre néző terraszok, kóser ma­
gyar konyha, figyelmes kiszolgálás, 
hatósági árak. Vlkendre Ízletes éte­
lekkel várjuk. Telefon: 233. Előzetes 
szobarendelések. Közlekedés a Klar 
Smarjahu-i autóbusszal.

A gán.méiri merénylet ügyében teg­
nap megtartott folytatólagos tárgyalás 
során Málchi bíró közölte, hogy elfogad­
ja a vád által képviselt álláspontot, mely 
szerint Jakobovitz előéletére vonatkozó 
esetekre ia kiterjesszék a bizonyítást A 
bíró két ilyen esetnek a bizonyítását en­
gedélyezte. Az egyik esetben azt kívánja 
igazolni a vád, hogy Jakobovitz április­
ban hasonló körülmények kőzötf meg­
támadott egy fiatal párt a Gán.Méirben 
a második esetben pedig hajlandó elfo­
gadni egy asszony vallomását, aki szin­
tén felismerte Jakobovjtzot. A vád által 
kért további bizonyításokat a biró nem 
fogadta el, mert véleménye szerint azok 
nem derítenek fényt sem a vádlott jel­
lemére, sem pedig a gán.méiri merény­
let körülményeire.

Az egyik esetben, amelyre a biró ha­
tározata vonatkozik, áprilisban megtá. 
madtak egy a Gán-Méirben tartózkodó 
fiatal párt. A férfi, egy katonatiszt dula. 
kodni kezdett a tettessel és elkergette. 
Jakobovitz letartóztatása után a. szem­
besítés alkalmával, a katonatiszt felis 
merte benne a tettest. A másik esetben 
Jakobovitz ajánlatot tett egy nőnek 
hogy töltse vele az éjszakát a Gán.Méir' 
ben, amleynek kapukulcsa a birtokában

van. Ebben a vallomásában a biró annak 
igazolását látja, hogy a Fektori ellen el­
követett merénylet idején Jakobovitz ki. 
nyithatta a park ajtaját.

Határozatának indokolásában Málchi 
biró néhány érdekes precedenst ismer­
tetett az angol bűnügyi törvénykezés tőr 
ténetéből. Az ngol esküdtbiróságok 
elett gyakran femeriilt az a kérdés, 
hogy hasonló módon bizonyítékokat hoz­
zanak a vádlottak előéletére vonatkozó­
lag. Egyik ilyen esetben megtörtént, 
hogy az esküdtbiróság elutasította a vád­
nak ezt a követelését és csak a vádlott 
felmentése után derült ki, hogy külföl­
dön kétizben Ítélték el már gyilkosság­
ért. Egy másik esetben az esküdtbiróság 
figyelembe vette a vádlott súlyosan tér-, 
helö előéletét és halálraítélté. Az Ítéle­
tet közben életfogytiglani fegyházra vál 
toztatták át és csak miután már 16 évet 
fogságban töltött, derült ki, hogy ártat­
lan. Ilyen esetekben tehát — mondotta 
Málchi biró — rendkívül óvatosan kell 
eljárni, mindamellett a bíróság nem tu­
dott kitérni azelől, hogy a tárgyalt vád­
dal szembetűnően hasonló mindkét eset­
tel megengedje a bizonyítás kiegészíté­
sét.

A tárgyalást a jövő héten folytatják.

Jó könyvek ex uj 
modern 

Magyar Kölcsönkönyvtárbán
HAIFA, Hechalutz ucca 20 (posta­
épület udvarában). A legmodernebb 
szépirodalmi és progresszív könyve, 
két olvashatja.

M egfelebbezték
a jaffaiak választójogára vonatkozó 
kormányrendeletet

Aliért késfii a községi tanácsokra vonatkozó rendeleti

A kormánynak az a határozata, hogy 
csak azoknak a jaffaiaknak biztosit vá­
lasztójogot a közelgő községi választáso­
kon, akik november 8.án már a városban 
laktak, tőbbezer embertől vonja meg a 
választójog gyakorlását. A Mapam feleb 
bezett a kormány intézkedése ellen, 
mert az megfosztja a pártot olyan sza­
vazóitól, akik november 8-ika óta köl 
töztek a városba.

A tel-avivi választásokat a jaffai vá­
lasztási lista ősgzeállitási munkálatai 
miatt valószjnüleg két héttel el keli 
majd halasztani. A hatóságok már foly­
tatják az előkészületeket a választási 
Iroda felállítására Jaffán, ahol meg fog­
ják állapítani Jaffa lakóinak választói 
jogosultságát.

A tel-avivi városi tanács hisztadruti 
csoportja még nem döntött a választá­
sok kérdésében. A Hisztadrut vezetősé. 
gének municipálig bizottsága a tel-avjvi 
városi tanács munkástagjainak részvéte­
lével néhány nap múlva ülést tart ame­
lyen a kérdésben határozatokat fog hoz" 
ni.

felel meg a mai szükségleteknek és ez­
ért alapos változtatásokat kell eszközöl­
ni benne. A rendelet valószínűiéi? októ­
ber hónap folyamán jelenik meg.

A belügyminiszter egyébként aláírta 
azt a rendeletet, amely a községi tanács 
felállítását engedélyezi Kfár Táborban 
és Givát Adán, egyúttal, pedig egyesíti 
Herzliaz Gimmel, Daled ég tengerparti 
körzetét, végül pedig kiszélesíti a Chéfer 
völgye (Kfár Vitkin és környéke) kerü 
let! határait.

A belügyminiszter ugyancsak rendele­
tet adott ki, amelyben jóváhagyja az 
alábbi varosok és községek kőltségveé- 
sét:

. ,. Bevétel Kiadás
Tibérias 251.216 250.714
Cfát 88.412 87.798
Herzlia 140.599 139 423
Chéfer.vőlgye 78.072 77.818

A kormány sajtóirodája közli: Azok­
kal a sajtóhírekkel kapcsolatban, hogy 
a belügyminiszter politikai okokból kés­
lelteti a községi tanácsokra vonatkozó 
rendelet közlését, a belügyminisztérium 
municipálts ügyosztálya nyilatkozatot 
közöl. A késedelem oka abban rejlik 
hogy a száz paragrafust magábanfoglaló 
rendeletet az igazságügyminisztérium 
újra tanulmányozza. A rendeletét még 
a mandátum Idején közölték és az nem

Férfi- és női szabóság

SHEFFER M.
TEL AVIV, HAYARKON UTCA 51 

Bel. és külföldi szövetek.

Asztalosok figyelmébe:
Uj furnir-tizlet« nagy választék ol- 
Cgó árak. *

ELEFÁNT N. H.
TEL AVIV MIZRACHI ^‘í^'sz.

Minden jól öltözött nőnek tudnia kell, hogy az ÚJONNAN MEGNYÍLT

ENGEL
HAIFA, HERZL U. 45. szám alatt 
szerzi be Igejobban ruházatát.

konfekció áruházban

Női kabátok és kosztümök
elsőrendű kivitelben készülnek a 
legújabb divat szerint

ZISZOVICS NÁNDOR
nőiszabóságában, Tel-Avlv, Legging u. 
14^ Gordon mellett» 4_eg autóbuszjárat

A Hitachdut Oiéj Hungária
közleményei i

HAIFA:
'Keresik őket; Weisz Zoltán Komárom, 

Glanc Miksa és Arnold Kassa dr Engel 
József Chicago, dr Szántó Ferenc Bánkor 
vat, Erdős István Budapest, Fein Sándor 
Pely Braunná Izráel Magda Kolozsvár, 
Alt József Budapest, Burger Jiccbak Tel- 
Amai.

Levele van: Müller Chava.
Állást kaphat: szakács. szakácsnő 

textilügynök, kötő, férfikonfekcióban társ.
Állást keres: vasesztergályos fogtech­

nikus varrónő., sofför. háztartási alkalma­
zott,_ feketemunkás.

Kérjük mindazokat, akiknél munkaalkalom 
van, szíveskedjenek azt irodánkban (Ariozo- 
roff ucca 8-a) bejelenteni

JERUZSÁLEM:
Ma este elmarad a szokásos heti előadás

a mosává-germanitbeli helyiségben a fél- 
ünnepre való tekintettel. A következő elő- 
adast 19-én, szerdán tartjuk.

Keresik őket: Breuer Edit Budapest Ke­
len Jenő, Ickovics Májer lányát Munkács­
ról, Rosenthal Endre Miskolc, Guttmanu 
Náci Eger Dicker Irén Budapest Stern De 
zso Rimaszzcs, Fein Sándor Pely Weisz 
Sandorné Debrecen.

Levelük van: Farkas Judit Arad Neu­
mann Srága Budapest, Vajda Szimeha’ Buda­
pest, Schneck Hermann Tatatóvárosról 
Fedorcsik. ’

Állást kaphat: bádogos üvegfúvó gyógv- 
novenygyüjtök asiztaios. géphimzö varrólá­
nyok, társulási lehetőségek, újságkihordó fiú.

PETACH-TIKVA:
ka|,Ilat:. £émi|yomó, épületlakatos, 

háztartási munkasnök (esetleg lakással). ’
Alládt, keres: textilfestő, motorteker- 

cseio, fényképész, kisegitömunkások.
Leveliik van keresik őket: Gellert Ta- 

stód Budapest- Teszler Tili és Hersl Na-

, i .hfb,8f tanfolyamra való jelentkezés
dr Fried kesmuves, Passage Chadas (Aviv 
kavehaz mellett) üzletében.

LUDD:
A HOH iuddi szniffje október 15-én 

szombaton este 7 órai kezdettel a Hltach- 
íüL°,ttí™,al,an (Rechov Cadik 23) műsoros 
bzímcfiat-Tora estet rendez tombolával A 
tombolán értékes tárgyak kerülnek kisorso- 
lasra Az estre ezúton hívják meg a Hl- 
tachdut összes tagjait.
leiké,•liíddil h6l,C^ta"f<ll>amra jelentkezőket 
teikéiik, hogy október 16-án, vasárnap este
Lnil’,. 8 Hisztadrut termében megtar­
tandó heber-tanfolyam ünnepélyes megnyltá-
n?LVw?ek résZt' A tanf0,yam részletes 
progiamjat ugyanakkor fogják ismertetni.

TEL-AVIV:
A tel-avivi tisztviselő átképző-tanfolyam

október 15-én kezdődik. Csak megfelelő hé 
bér nyelv tudással rendelkezők jelen tkezze- 
nek Beiratkozás és bővebb felvilágosítás 
minden nap délelőtt 12-1-fg « tel-avivi 
Hitachdut Oiéj Hungária titkárságánál I,i- 
llenblum 33. 1
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Magyarországi és csehszlovákiai chászidok
lovasbandériuma fogadta Jeruzsálemben 
a zarándokok tömegét
Eddig több, mint húszezer ember kereste fel Dávid király sírját

LEVELEK
I a szerkesztőhöz^^

A rabbik és a Joint
Amióta idejöttem a nyáron képtelen va­

gyok megérteni, hogy én, habár az egyetlen 
szlovákiai rabbi vagyok aki alijjázott telje­
sen magamra vagyok hagyatva, mig azo­
kat a rabbi társa: ma!, akik Amerikába men­
nek, mar kikötőben fogadja a Joint 
megfelelő lakást ad, bútort vesz nekik 500 
dollárért és két évre elegendő pénzbeli se­
gítséget ad a megélhetésre szociális, po­
zíciójuknak megfelelően. Ha szóltam erről 
egyszer, azt a felvilágosítást adták, hogy 
itt a Johnét a Szochnut képviseli és az 
nem ismer rabbit vagy más megkülönbözte­
tő elmet, csak olékat.

Most, hogy a parlament pénzügyi bizott ­
sága elvben hozzájárult a Join ínak az alijja-. 
befogadási akcióba való bekapcsolódásához 
ideje lenne, hogy a Joint itteni képviselői te 
gyenek jelentést amerikai központjuknak ar­
ról a lehetetlen helyzetről, amely szerint 
azok a rabbik, akik nem imádják az amerikai 
aranyborjút, hanem őseik országában tele­
pednek le, ne részesüljenek abban a támo­
gatásban mintha Amerikába mennének egy­
ben pedig tegyenek előterjesztést " olyan 
értelemben, hogy amit a Joint Amerikában 
nyújt a rabbiknak, azt itt is, adja meg ne 
kik. Akkor majd az itteni rabbik nem lesznek 
gerinctelen, lenézett koldusok, hanem a 
tóra öntudatos terjesztői és lelkes nép­
nevelők.

Reicli Sámuel, 
volt verbói rabbi

Ez már több, mint cena
14 hónapja vagyok az országban. Mint 

szövőgyár! munkás keresem meg háromtagú 
családom számára a mindennapi kenyerün­
ket. Nagyon nehezen haladtam előre a fi­
zetésemmel, amig elértem, hogy havonta 48 
fontot kaptam. Megéltünk szerényen sőt 
meg voltunk elégedve és boldogok voltunk, 
hogy saját hazánkban dolgozhatunk és élhe­
tünk. De ezután jött a cena, A keresetem 
bői levontak két és fél fontot. Meghúztuk 
magunkat és továbbra is meg voltunk elé­
gedve, mert arra gondoltunk, hogy fiatal ál­
lamunknak nagyon sok pénzre van szüksége 
es nekünk, munkásoknak is kötelességünk se­
gíteni a hazánkat.

De most arról van szó, hogy 15-én 
megint levonnak 2 font 200 miit úgy hogy 
akkor már csak 43 font és 300‘mU marad 
a havi fizetésem. Természetesen ezt sem 
viszem haza, hogy a megélhetésünket fe­
dezhessem belőle, mert ebből az összegből 
még a következő levonások történnek: Hi- 
sztadrut és Kupát Cholim 2 f. adó 1.5 f. 
a gyorssegély-alapra 1.5 font, Keren Kajje- 
metre 200 mii, lakbér 4.5 font, vizdlj 1 
font 650 mii, villanyszámla átlag' 800 mii, 
autóbusz a munkába és vissza 1 font és 
40 mii, összesen tehát 13 font 130 mii 
vagyis tisztán megmarad nekem 30 font és 
110 mii. Szeretném tudni, mit gondolnak 
Dov Joszéf és Golda Méirsohn miniszterek, 
hogyan és miből fog megélni egy magam­
hoz hasonló munkásember? Mert ez a 30 
font havonta még cena-alapon sem elég 
ennivalóra. Nem is beszélve arról, amit az 
illetékesek szerint fényűzésnek kell tekin 
teni, mint például a fürdő, újságolvasás 
cigaretta, mozi, ruházkodás.

Ehhez mind nincs joga a munkásnak? 
Vagy pedig a magas hivatalokban nem tud­
nak számolni, hogy 30 fontból egy három­
tagú család ma képtelen megélni?

Sokezren vettek részt hétfőn délelőtt 
a szukkoti zarándokú ton/ amelyet ebben 
az évben az tett még ünnepibb jellegű­
vé, hogy ezúttal szállították Jeruzsálem­
be az elpusztított németországi, magyar, 
országi és görögországi templomok meg­
mentett kegyszereit. A menet valamivel 
10 óra után indult el Tel.Avivból. Az 
élen motorbiciklis rendörosztag haladt 
utána a vallásos ifjúság diszőrségével 
két teherautó szállította a kegyszereket. 
Autók és autóbuszok végtelen sora vett

részt a menetben, közöttük az a több- 
száz haifai zarándok aki különvonattal 
érkezett Tel.Avivba.

A vallásügyi minisztériumban a me­
net elindulása előtt felolvasták Majmon 
vallásügyi miniszter üdvözlő szavait. A 
menetben résztvett a jemeni és görög, 
országi olék csoportja is, amelynek tag­
jai ezúttal először utaztak Jeruzsálem, 
be. Ezeket Unterman tel-avivi főrabbi 
párszavas beszédben üdvözölte.

A negevi és Jeruzsálem! országú, ke.

Felhívás
Ludd város magyarajka polgáraihoz!

A luddi Hitachdut Oléj Hungária 
Ludd város polgármesterével, Lev Pe-' 
szacchal, a Hisztadru, luddi titkárával 
Lachovitzky Mordechájjal, a tel.avivl 
HOH és a HOH országos központjának 
vezetőségével való tanácskozások ered­
ményeként az alábbi felhívással fordul 
a luddi magyarajkuakhoz:

Az araboktól elhagyott és zsidókkal 
benépesített Ludd határában az ország 
legjobb szántóföldjeiből és egyéb mező- 
gazdasági javaiból a luddi magyarajkuak 
is megkaphatják jussukat. Földműves 
szövetkezetei akarunk létesíteni luddi 
magyarajkuakból, akik a hivatalos intéz 
“lények támogatásával földet és mezó. 
gazdasági eszközöket fognak kapni an­
nak érdekében, hogy a jól prosp'eráló 
mezőgazdasági munkához hozzá fogja, 
nak. Érdeke az egész országnak, de spe­
ciálisan érdekünk nekünk is, hogy a 
meginduló fejlődésben részt vehessünk. A 
cél az, hogy állandó, konstruktiv mun. 
kalehetőséget biztosítsunk testvéreink, 
nek akik ne legyenek kitéve az állandóan 
változó munkapiac befolyásának. A föld 
az, amely generációkra biztosíthatja 
testvéreink megélhetését, de egyidejűleg 
ez nyújtja egyedüli alapját annak, hogy 
Izráel valóban zsidó ország legyen. A

szervezési munkálatok nehézségein re­
méljük, hogy hamarosan túl leszünk. 
Komoly munka kezdődik azután, amely 
meg kell hozza gyümölcsét. Igyekezni 
fogunk minél több testvérünk részére 
lehetővé tenni a szövetkezetekben való 
részvételt, azonban természetesen kény­
telenek leszünk a jelentkezőket — a 
szükséges szempontok figyelembe vétele 
alapján — átrostálni.

Az alakuló gyűlés Luddon, a Hisztad. 
rut nagy íremében, október 16.án, vasár­
nap este 7 órakor lesz, melyre ezúton 
hívjuk meg az összes érdeklődőket, aki. 
két felkérünk, hogy addig is a HOH lúd. 
di titkárságánál (Hé ucca 67) jelenthez, 
zenek. A gyűlésen az összes szükséges 
felvilágosítást megadják, úgy az illeté­
kes hatóságok, mint a HÓH felelős ve. 
zetöi.

A luddi HOH nevében:
Horn Smuél, elnök,

Berán Reuvén, főtitkár;
A tel-avivi HOH nevében:
Salpéter Julius, elnök,
Rosenfelá Viola, titkár;

A HOH orsz. központja nevében: 
dr. Marton Ernő és dr. Fendrich Ernő.

reszteződésénél a déli kolóniákból elin­
dult. zarándokokkal bővült a karaván.

A menet déli 2 órakor érkezett Jeru­
zsálembe, ahol Schreibmann helyettes 
Jeruzsálem! polgármester fogadta. A vá­
ros uccájn hatalmas tömeg gyűlt egybe, 
a környező falvakból és uj telepekről 
lovasbandériumok érkeztek, közöttük 
ezines látványt nyújtott a magyarorszá. 
gi és csehszlovákiai chászidok lovascso­
portja, feldíszített lovaikon, hagyomá­
nyos viseletűkben, Romemánál a menet­
hez katonai autó csatlakozott, amely a 
felvonulás élén haladt a Jesurun.temp. 
lomig, ahol Uziel, országos szefárd fő. 
rabbi üdvözölte a zarándokokat Jeru­
zsálem ünnepi külsőt ótőtt ezen a na­
pon és a Herzl úti nagy zsinagógában 
déután rendezett ifjúsági ünnepségen 
sokezren vettek részt.

Az egész nap folyamán ezrek és ezrek 
látogattak el a Cion.hegyre. Szukkot el. 
sö napja óta több, mint húszezer ember 
tette meg a zarándokutat Dávid király 
sírjához.

Lakások kiadók
1—2—3 szobások, Kádár, Hár_Hácár. 
mel. Tivonban és Haifa környékén.

Existenciök S. Sternberg é* Fia
Házak és telkek HAIFA, Herzl u. 29. 
Telefon 2245 és 3715, 9—1 és 5—8-ig

Kiiálljük I ifijét díjmentesen!
Veszünk fixre és bizományba a leg­
magasabb áron mindent, amit hozott

Liling és Dr. Szalvendy
Csehszlovák olék llkvidációs raktára 
HAIFA, HABANKIM UTCA 17. 8Z.

RÁDIÓ
Romániában letartóztatták 

a Mapam több vezetőjét
Két izráeli levél a román kommunisták hivatalos lapjában - Magyarországon is voltak 

letartóztatások a tiltott határátkelésekkel kapcsolatban

If. M., Tel-Aviv.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK:

1. a beküldött versek saj­
nos, nem alkalmasak közlésre. Különben is 
irányelvünk az, hogy verset csak egészen 
kivételes esetekben közlünk. 2. A táncze­
néhez szükséges héber szöveg megírása 
ugyebeii a következő címre fordulhat: 
„Akub” zeneszerzők egyesülete, Tel-Aviv 
Mazeh ucca 62. szám. 3. Lapunk terjedelme 
egyelőre nem engedi meg hogy kereszt- 
rejtvényeket közöljünk. Szives ajánlatára al­
kalomadtán esetleg vissza fogunk térni.

Halfal Régi Igazság, hogy könnyebb írni 
mint olvasni. Ha ön helyesen olvasta volna 
el a helytelenített cikket bizonyára he­
vesen értelmezte volna Is. Névtelen leve­
lekkel egyébként érdemileg nem foglalko­
zunk.

A Mááriv párisi tudósítójának jelenté­
sére hivatkozva közli, hogy Romániában to­
vább folytatják a cionista vezetők letar­
tóztatását és különösen a Mapám számos 
vezetőjét vették őrizetbe. A hatóságok még 
máig is tagadják, hogy kapcsolatuk volna 
a, Mapáin két vezetőjének titokzatos eltű­
nésével és a jelenlegi letartóztatásokat is, 
igyekeznek csendben és a nyilvánosság tud­
ta nélkül végrehajtani.

A jelentés szerint Magyarországon is 
letartóztattak cionista vezetőket, mert se 
gitettek zsidóknak a cseh határon való 
atszökésiikben. A letartóztatottakat bíró­
ság elé viszik és börtönbüntetésre Ítélik. 
Magyarország egyik internáló táborában nem­
régen még 800 ember volt őrizet alatt 
nagyrészüket azonban kiengedték és csak 
az illegális határátlépésben tettenért, vagy 
az ehhez segítséget nyújtó embereket tart 
iák őrizetben.

Két halfa! levél
A Scanteia cimü bukaresti lapban amely 

a kommunista párt hivatalosának számit 
lmromhasábos nagy cikk jelent meg Izráel- 
röl. A cikk két levelet közöl, amelyet haifai 
lakosoktól kaptak. Az egyik levélíró Pincu 
Mauritiu arról számol be. hogy Izraelben e 
pillanatban 70 ezer lakás- és munkanélküli 
ember van. A kizsákmányolás könyörtelen. 
Pontosan olyan a helyzet, mint „Antonescu 
idejeben' Romániában. Az izráeli városok­
ban nap mint nap munkanélküli tüntetéseket 
rendeznek. A tömegek munkát és kenyeret 
követelnek. De a washingtoni imperialisták­
nak alárendelt kormány minden esetben fel­

vonultatja a rendőrséget, amely gumlbotok-

kal és gázbombákkal szórja szét a tüntető- 
éhes tömegeket.

A második levél, amelyet a lap facsi­
milében közöl, külön címet kapott. „Külön 
asztal a fehér gyermekeknek és külön asz 
tál a fekete gyermekeknek.“ A levél lényege 
pedig az.^ hogy az atliti olé táborban külön 
asztaloknál terítenek a marokkói olégyer- 
melteknek.

A bukaresti Scanteia újabb kirohanása
E két levél alapján a Scanteia kimondja 

a verdiktet: ,,A nemzeti egységről szóló oio 
nista hazugságok nem dönthetik meg azt a 
tényt, hogy az izráeli osztályharc egyre ko 
molyabb formákat ölt. A dolgozó tömegek 
élén a MAKI, az izráeli kommunisták párt­
ja áll. A cionista agitátorok által félreve­
zetett zsidó dolgozók levelei leleplezik a zsi­
dó burzsoáziát, amely a nacianolizmus* mér 
sezett fegyverével próbálja kiszakítani szü­
lőföldjéből a zsidó lakosságot. A cionisták 
aljas mesterkedésekkel arra akarják rábírni 
a zsidó dolgozókat, hogy hagyják el tömege­
sen azokat az országokat, ahol minden dol­
gozó számára boldog és elégedett életet 
építenek. A cionisták a kapitalista gyarmati 
kizsákmányolásnak akarják odadobni ezeket 
az embereket“, — fejezi be cikkét a Scan­
teia.

Betiltották Romániában az eszrog-hnportot
A Háárec írja: A devizahiányra való hi­

vatkozással a román kormány megtiltotta 
a szukkoti eszrog-behozatalt. A zsidó kor­
mánynak sikerült az utolsó pillanatban 
ajándékképen három láda eszrogot Juttatni 
a romániai zsidóknak.

6.45: Máh tovu, 6.50: torna 7: hírek
I* élelmezésl hilek’ 715: hanglemezek' 
7.45. Louis Kantner zingorahangverse- 
nye, 8.15: keleti zene (Rachamim Áámár 
hegedüszámai), 10.30: zenei tarka mű­
sor, _ 11: délelőtti hangverseny (Schu. 
bért: Rosamunda.nyitány; Mozart: Pon 
cei'to báősszonra és zenekarra; Kodály 
Zoltán: Svit a Háry Jánosból) 12: hang 
lemezek, 12.30: Cvi Rosenzweig hegedü- 
ni ti vesz hangversenye a kórházak és 
udul telepek számára, 13: a Kol Jeru- 
solájim k nnyü klasszikus zenei kíván, 
samgüsora katonák részére, 13.30: h:rek 
13.45: a háziasszony rovata, 14: angol 
hírek, 14.15: klasszikus zene az arab mű­
sor keretében és a stúdió zenekarának 
miisora, 15.30: francia hirek 16: szóra­
koztató zene, 16,30: Arjé Sachs zongora, 
mtermezzója, 16.45: hangverseny (Glin. 
ka: Ruslan és Ludmilla nyitánya; M. 
Gold: Játék zongorára és zenekarra; Jo­
hann Strauss: Császári valcer az Ame- 
riak Hangja felvételei), 17.15: könnyű
z®ne' 17-30: a Kol Jerusolajim ifjúsági 
adasa, 17.15: Offenbach: Hoffmann me 
séi cimü daljátékának harmadik felvol 
nása, a Kol Jiszráél közvetítése a Ha­
bimából) 18: hírek, 18.15: Ezra Aháron 
keleti melódiái, 18.30: a Kol Jerasolájim 
hanglemezei, 18.30: a Kol Jiszráél ifjú- 
sági adása (szukkoti gyermekműsor és 
Sosanna Gamalielit szukkoti dalai), 19- 
sportroyat, 19.45: Tenách_részletek (D|v. 
re Hajámim II. 29—30, csak középhullA- 

i..20' vendégénekes hangversenye 
20.30: hírek, 20.45: G. Friedrich Händel: 
Jehuda Makkabi-oratórium, az izráeli 
oratórium és a Kol Jerusolájim zeneka. 
rának előadásában (Josefa Schocken 
szopránénekesnö, Jakov Kohanóv teno. 
rista, Binjamin Ornstein bariton, Eszter 
®2°'nik mezzoszopránénekesnn közremü- 
hAnéSooeiC kivetítés az YMCA-terem- 
c0?' oV™ Jfddknyelvü adás a gálut ré. 
szíré, 22.30: angol hirek, 22.45: kedven* 
hanglemezek, 23: hirösszefoglalás 23.06: 
kedvenc hanglemezek.
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Transzjordánia közvetlen tárgyalásokra 
hajlik Izraellel a jeruzsálemi kérdésben

Mulki pasa hadügyminiszter elutazott az UNO közgyűlésére
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— U) biztonsági övezet a libanoni határ 
menten. Hivatalosan közük: A hadügymi- 
niszter uj biztonsági övezet létesítésére 
adott ki rendeletet. Az u,i biztonsági öve­
zet Roa Ittnlkrá határállomástól az ál­
lam határa mentén Maliké faluig terjed, in­
nen az országút mentén Száászáig. majd 
pedig Náháriáig halad, a Nahária—Akkó ut 
kereszteződéséig, ahonnan a tengerpart men 
tén visszajut Ros Hánikrá határállomásig. 
A biztonsági övezet legfelsőbb hatósági sze 
mélyeként Moshe Karmel ezredest nevezte 
ki a hadügyminiszter.

— Felvilágosító rovata lesz a rádiónak. 
A Kel Jiszráél adásainak keretében rövidesen 
uj rovat nyílik meg. Az uj müsorszám in­
formativ jellegű lesz és a mindennapi élet­
ben felmerjlö kérdésekre fog választ adni 
a közönségnek a rádió hullámain keresztül. 
A rovat vezetésében az összes, minisztériu­
mok megbízottai résztvesznek. A kérdése­
ket teljes aláírással a kővetkező címre kell 
küldeni: Rádiószolgálat, POB 17. Hákirja 
Az első adás időpontját rövidesen közölni 
fogják.

— Hány nemzsMo lakosa van Izraelnek! 
A vallásügyi minisztérium legutóbbi sta­
tisztikája szerint az ország nemzsidó la­
kossága 194S végén a következőképen osz­
lott meg: a 108.514 nemzsidó közül 62.313 
mohamedán, 13.853 druz és 30.749 keresz­
tény. Ebben a számban nem szerepel az 
utóbbi kilenc hónap folyamán bevándorolt 
mintegy 15.000 keresztény. Nincs benne a 
statisztikában a Transzjordániával kötött 
fegyverszünet eredményeképen Izraelhez csa 
tolt falvak lakossága, a Beér-Séva körze­
tében táborozó beduinok, a legálisan vissza­
tért arabok, valamint az 1948 novembere 
óta beállott természetes, szaporodás sem.

— Sokgyermekes anyák kitüntetése. A 
sokgyermekes családok kitüntetésére irá­
nyuló akció során a kormány újabb 19 anyát 
jutalmazott 100 fonttal. A kitüntetettek 
mindegyikének legalább tiz, vagy még több 
gyermeke van. A 19 anya közül Ghana Szim- 
chonnak (Tel-Aviv), Mazal Dzsirlinek (Man- 
sije). valamint Dina Amilamiak (Pardesz 
Katz) és Jafet Mirjamnak (Scliunat Hatik- 
va) 12—12 gyermekük van.

— Haifáról több utasa van a vonatnak 
mint Tel-Avlvrol. A Tel-Aviv és Haifa 
közötto közvetlen vasútvonal a közvetlen 
közlekedés megindulásának első tiz napjában 
igen jelentős forgaimat bonyolított le. ősz 
szesen 20.086 ember vette igénybe a vas­
utat, ebből 11.355 utazott Haltáról Tel- 
Avivba, 7.728 pedig Tel-Avivbú! Haifára. A 
két irány között mutatkozó mintegy 30 
százalékos különbségnek kettős oka van. Az 
egyik az, hogy míg Tel-Avivban csak kö­
rülményes autóbuszutazással lehet megkö­
zelíteni a pályaudvart, addig Haifán az ál­
lomás jóformán a város közepén van. A 
másik ok pedig, hogy a haifa-környéki te­
lepekről állandó külön autóbuszjáratok szál 
Iltják az utasokat egyenesen a pályaudvarra. 
A Tel-Aviv—haifai közvetlen járat megnyi­
tása előtt, ez év augusztusában, a halfa— 
chederai szárnyvasutat összesen 15.874 
utas vette igénybe, ezek közül 3.800 utazott 
Haifáról Tel-Avivba vagy Tel-Avivbó! Hai­
fára.

— Leszállították az autóbuszjegyek árát 
Jaffa és Petach Tiltva felé Is. A kor­
mány sajtóirodája közli: A közlekedési mi­
niszter uj szabályrendeletet adott ki Tel- 
Aviv—Jaffa városi körzeteiben, valamint Tel 
Aviv és Petach Tikva közö'tti autóbusz 
utazások tarifájáról. A jegyek árát 38 mii­
ig egy miilel 38 miien felül pedig 3 millel 
szállították le.

— Panaszok áradata a közellátis körük
A kormány sajtóirodája jelenti: A leg­
utóbbi hat hét folyamán 70 panaszt intéz­
tek dr Dov Joszéf közellátási miniszter­
hez a közönség köréből. A panasz tevők kö­
zül huszonötén a behozatali engedélyek 
körüli mellőzésükről, tizen az élelmezési 
adagokról és hiányos, szétosztásról, tizen­
egyen árdrágítás és a feketepiac felöl ti­
zen engedély-ügyekben, öten felügyelők és 
a felügyeleti rendszer ellen, ketten az élel­
miszerek minősége heten pedig különböző 
ügyekben emeltek kifogásokat. A panaszo­
kat a miniszter irodájából a minisztérium 
illetékes irodájához teszik át, amely részle 
tesen kivizsgálja a panaszokat, és elküldi 
válaszait. A miniszter Irodája minden eset­
ben másolatot ka? a válaszokról. A pana­
szokra rendszerint egy héten belül felelnek.

— Lakói vaságyakat gyártanak. Az *ár- 
ellenörzési felügyelőség hozzájárulásával 
lakol-duplaágyak kerülnek forgalomba a kö­
vetkező árakon: felsöágy 3 font 300 mii, 
felemelhető ágy 3 font 900 mii, duplaágy 
7 font 200 mii. Az előző árakkal szemben 
az uj ármegállapítás 40 százalékos árcsök­
kenést jelent.

Lake-Success (STA). — Az UNO. 
közgyűlés köreiben ma csendes hajlan­
dóság mutatkozik arra, hogy Jeruzsálem 
zsidó lakosságát a zsidó állam polgárai­
ként ismerjék el. Alapos ok van annak 
feltételezésére, hogy az angol és ameri­
kai bizottságok hajlandók elfogadni Ily. 
irányú praktikus megoldást Jeruzsálem 
kérdésében. Hivatalos formában a két 
küldöttség továbbra Is a békéltető bízott. 
Ság javaslatához, tehát Jeruzsálem nem­
zetközivé tételéhez tartja magát, de a 
bizottság egyes tagjai, angolok és ame­
rikaiak egyaránt, nemhivatalosan beis­
merik, hogy a terv nem megvalósítható. 
Minthogy csak néhány hét választ el 
attól az időponttól, amikor Jeruzsálem 
sorsa a közgyűlés elé kerül, felvetődik 
a kérdés, hogy mikor és hogyan fog el­
távolodni Anglia és Amerika a békéltető 
bizottság tervétől.

Egyes kiküldöttek azt hiszik, hogy 
Anglia és Amerika nem fog állást fog­
lalni a békéltető bizottság terve ellen, 
mielőtt a közgyűlés olyan határozatot 
fogadna el, hogy lemond a terv megvaló­
sításáról. Ezzel szemben egyesek azt hl. 
szik, hogy a két nagyhatalom csak ak­
kor változtatná meg álláspontját, ha 
más javaslatot terjesztenének be Jeru­
zsálem kérdésének megoldására.

AMMAN, (Afp). Fawzi e!-Mulld pasa 
transzjordén hadügyminiszter hétfőn dél—

Háromhavi távoliét után dr Chaim 
Welzmann államelnök és felesége hétfőn 
reggel 7 órakor az Air France repülőgé­
pén a luddi repülőtérre érkezett. Ebből az 
alkalomból a repülőtér tornyára felhúzták 
az elnöki zászlót. A hadsereg és a rendőr­
ség tisztelgett az elnök előtt, akit Joszéf 
Sprinzak elnökhelyettes, valamint Kaplan 
Remez, Siiárét, Méirsolm Rozén és Shapiva 
miniszterek fogadtak. A miniszterelnök kép 
viseletében Z. Scherf államtitkár jelent meg 
Ott volt még G. Agron, a kormány tájé­
koztatási irodájának főnöke, Saltiél ezredes 
a hadseregparancsnokság megbízásából, Amir 
őrnagy, az elnök titkára, továbbá az elnök 
családjának tagjai és a Welzmann-intézet 
képviselői.

BÉCS, (Afp). Hétfőn délután kihirdet­
ték az ausztriai választások végső eredmé­
nyeit. A néppárt, dr Flegel kancellár pártja 
a parlament 165 mandátuma közül 77-et 
kapott. A szocialisták, akik eddig is a niá 
sodik helyet foglalták el a parlamentben 67 
mandátumot szereztek, kilenccel keveseb­
bet, mint az előző parlamentben. A füg­
getlenségi párt elnevezés alatt indult ,,uj- 
náci” párt 16, a kommunista párt pedig 5 
mandátumhoz jutott. A Néppártnak az elő­
ző parlamentben 84 mandátuma volt. A 
kommunisták egy mandátummal többet kap

A kormány sajtóirodája közli: Az ipar­
ág kereskedelemügyi minisztérium tájékoz­
tatási Irodája jelenti, hogy a gyémántfelü- 
gyelöségnek a londoni gyémántszindikátussal 
folytatott tárgyalásai eredményeként a szín 
dikátus a kővetkező elvi jellegű határozato­
kat fogadta el:

Azért, hogy az izráeli gyémántlpar 
egészségesebb alapokra legyen helyezhető, 
meg kell változtatni azt az eddigi rendszert, 
amely szerint csak bizonyos szervezetek 
kaptak nyert-gyémántot, A jövőben a szin­
dikátus nyersgyémántot saját belátása sze­
rint kizárólag egyéni vevőknek ad el. A 
vevőknek kormányengedéllyel rendelkező tér 
melöknek kell lenniük, akiknek 1950 március 
31-ike előtt be keli nyujtanlok kérésüket, 
hogy a vevők listájára kerüljenek. A szindi­
kátus maga dönti el. hogy a jelentkezők, 
akiknek fonsterllng-devlzát; kell kaputok Iz­
rael kormányától, vevői lehetnek-e.

után Lake-Successbe utazott hogy megfi­
gyelőként jelen legyen az UNO-közgyülésnek 
a Palesztina! menekültek éa Jeruzsálem 
nemzetközi státusának kérdésében küszöbön 
álló tárgyalásain. A miniszter munkatársa 
dr Juszef Baikal volt jaffai polgármester, 
Transzjordánia washingtoni követe lesz.

A Hádor jelentése szerint Abdallahnak 
abban a nyilatkozatában, amelyben teljes ha 
tározót tsággal Jeruzsálem (ivarosának nem­
zetközivé tétele ellen foglalt állást. Transz 
jordánia és Izrael közötti közeledés lehető 
ségét látják. A két állam közötti kapcsolatok 
az utóbbi időben elhidegültek. Az elliidegü- 
lést nem kis mértékben a katolikusok és. az 
Egyesült Államok Izráel elleni magatartása 
okozta. Transzjordánia a maga érdekeinek 
támogatását látta abban, hogy a katolikus 
körök a menekültkérdésben és Jeruzsálem 
problémájában egyaránt Izrael ellen foglal­
tak állást. Ez a magyarázata annak, hogy 
az utóbbi hónapokban Transzjordánia vona­
kodott a vitás, kérdések rendezésétől. így 
nem nyitotta meg a latruni országutat, 
nem engedte meg a latruni vizszivattyuzó 
állomás helyreállítását és megtagadta a 
Scopus-hegyre és a szenthelyekre való sza­
bad közlekedést.

Ezek a kérdések sokáig szerepeltek a 
jeruzsálemi különbizottság napirendjén, ame­
lyet a rhodosi fegyverszüneti megállapodás 
8-ik szakasza alapján létesítettek. A tárgya 
lások folyamán voltak olyan pillanatok, ami-

Sprinzak házelnök a következő szavakkal 
fogadta Welzmann professzort:

— üdvözlöm az állam elnökét, hogy friss 
erővel visszatért az állam vezetéséhez.

— Kérem tolmácsolják üdvözletemet az 
ország lakosságának, — mondotta az elnök.
— örvendek, hogy visszatérhettem mun­
kámhoz.

Üdvözölte az elnököt dr Ritter svájci 
fökonzu] is, abból az alkalomból, hogy sza­
badságát Svájcban töltötte.

Az elnök az éjszakai utazástól fáradtnak 
látszott, de jó hangulatban időzött együtt 
a fogadására összegyűlt államférfiakkal a re 
Pülötéd éttermében. Ezután kíséretével 
együtt rechovoti lakására utazott.

tak, mint az előző parlamentben. A válasz 
tások eredménye jelentős jobbratolódást bo 
zott. mert a két nagy párt által elvesz­
tett mandátumokat a függetlenségi párt 
kapta meg.

Fiegel kancellár a választások eredmé­
nyének kihirdetése után kijelentette, hogy 
a kormánykoalíciót a függetlenségi párt és 
a kommunisták nélkül fogja megszervezni, 
mert ezeknek a pártoknak a bevonása meg­
nehezítené az ausztriai békeszerződésekre 
vonatkozó- tárgyalásokat.

Ami a kisüzemeket illeti, a szindikátus 
arra a meggyőződésre jutott, "hogy olyan üze 
mek, amelyek nem tudnak legalább havi 2500 
font értékben nyersanyagot vásárolni, csak 
terhet jelenthetnek az izraeli ipar szá­
mára. A londoni szindikátus ezért úgy ha­
tározott hogy havi 2500 foltnál kisebb ren 
deléseket nem teljesít. A szindikátus fenn­
tartja magának azt a jogot, hogy csak 
olyan üzemek számára szállítson nyersanya­
got. amelyeknek a működése elősegíti a 
gyémántipar általános fejlődését.

A szindikátus, ezeket a határozatokat 
azzal a feltétellel fogadta el, hogy Izrael­
ben az engedélyekhez való kötöttség éa 
a felügyelet jelenlegi rendszere fennmarad­
jon, valamint, hogy Izráelböl ne szállítsa­
nak külföldre nyersanyagot, csak rendkívüli 
esetekben és csak a gyémántipari felügyelő 
ajánlására.

kor azt hitték hogy közeljutottak a kél 
dések megoldásához. Attól a perctől kezdve 
azonban, hogy a Vatikán és az amerikai 
kormány offenzívat kezdett a menekültkér­
désben és Jeruzsálem nemzetközivé tétele 
körül, a tranazjordánialak megmakacsolták 
magukat a bizottság ülésein.

Jeruzsálemi politikai körök nézete sze­
rint természetesnek látszik, hogy most vál 
tozás fog bekövetkezni Transzjordánia ma­
gatartásában. Abdallah nem hajlandó lemon­
dani Jeruzsálem óvárosáról és tudnia kell, 
hogy Izrael álláspontjnak támogatása nélkül 
nem érheti el célját. Ugyanakkor az Egyesült 
Államok bizonyos tényezői nyomást gyako­
rolnak Transzjordániára, hogy biztosítsa a 
Scopus-hegyre való szabad közlekedést és 
ezáltal tegye lehetővé a héber egyetemnek 
tudományos munkája folytatását. Angol kö­
rökben is -igyekeznek Abdallaht ilyen irány­
ban befolyásolni. Ezért azt hiszik, hogy Ab­
dallah kísérletet fog tenni a közvetlen tár­
gyalások megkezdésére Izraellel a jeruzsá­
lemi kérdésben. ,

Kristályok, porcelánok, kézimunkák, 
dísztárgyak, antik bútorok, figurák 
vétele és eladása Jeruzsálemben

Brlinn és Berohn
PRINCESS MARY, Rex mozi épület

APROHIRDETESEK
Törtaranyat, Ékszert Ilrilh'ánst

Vesz — Elad
V A D N A I TESTVÉREK
TEL-AVIV, Allenby 83. udvarban

BÚTORT legelőnyösebben vehet, ké­
szíttethet Grünfeld Testvéreknél, T. A., 
Jochanan Hasandlar 18 (Senkin sarok­
nál). Politirozások szakszerű készítése. 
Hívásra házhoz megyünk.

Könyvbarátok figyelmébe. Olcsó kiárusí­
tás — teljes sorozatok: Tolnai világtörté­
nelme, A műveltség útja, Zene Irodalom, 
Művészet, Műszaki könyvek. Szótárak. Mo­
dern regények. Útleírások Életrajzok. Kiasz 
szikusok és magyar remekírók. Megérkeztek 
az 1949 évi újdonságok! Iratkozzék be meg ma 
a „DAAT“ könyvtárba. ,,DAAT“ Izrael leg­
nagyobb könyvtára. 10.000 kötet áll rendelke 
zésére. Héber, magyar cseh, szlovák an 
goi és német nyelven. Külön ifjúsági osztály 
pedagógiai vezetés mellett. Uj oleanak. elő­
nyös feltételek. Vidéken megbízottakat kere­
sünk. Veszünk teljes magánkönyvtárakat. — 
,,Daat“ könyvesbolt és könyvtár, Tel-Aviv, 
Rotschild Blv. 86.

JÓL BEVEZETETT, tágas kárpitos- 
mühely, Tel-Aviv központjában sürgősen 
átadó. Ugyanott áron alul eladó uj. 
tipusu, dupla-ágy, kis duplakanapé, egy. 
személyes kanapé ágynemütartóval stb., 
úgyszintén kis szalagf rész, gyalupadok 
vegyes szerszámokkal. Cim a kiadóban.

VARRÓGEP-MERKAZ (központ) Vétel 
eladás, javítás, kimondott szaküzlet. Tel- 
Avlv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-níl.

BÚTORVÁSÁRLÁS előtt okvetlen ke­
resse fel Polacsek Gábor asztalosmuhelyét 
JAFFA, XII. ucca 53 (sarok). Uj és hasz. 
nált bútorok. Eladás, vétel és csere.

Magyarajknak figyelmébe! Divatáruk 
és gálán téria legolcsóbb beszerzési for­
rása: Jicchak Weinreb, T.A, Allenby 91 
(Montefiore sarok).

FISCH BOSKE KEZIMUNKA0ZLETE, 
Tel-Aviv, Alienby-u. 52, udvarban. Elö- 
nyomda, ágynemüvarrás, hímzés, mono- 
grammozás legszebb kivitelben. Elönyom- 
tatott térítők nagy választékban.

Elsőrendű urisstabbság, fazónkeszltés 
mérték után és mindennemű Javítások. 
Hatósági árak. MARMORSTEIN M., Tel- 
Aviv, Hassan Bég 36. sz. az arab mecset 
mellett.

Tehi'ngondozúnhoz fejni tudó két sze. 
mély azonnal felvétetik. Cím: Grünber- 
ger, Haifa, Shaplra 13,

Bevezetett bútorüzlethez kevés töké. 
vei szakértő társ kerestetik. Fogéi, Hal­
fa, Iráfc 4.

Nyomatott az UJ KELET nyomdájában, 
Tel-Avfv, Schlesinger ucca 9. Tel. 29—91

Weizmann államelnök 
hazaérkezett

Tizenhat náci képviselője lesz 
az uj osztrák parlamentnek

A néppárt 77, a szocialisták 67, a kommunisták 5 mandátumot kaptak

A londoni gyémántszindikátus
nem teljesiti a havi 2500 fontnál 
kisebb rendeléseket


